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9月に開催されたフォーラム参加施設の内、アンケートに回答いただいた33施設の結果を
Reportにまとめた。
・関東・中部に所在する施設管理者層の参加が目立った。(アンケートNO.1、10より)

・アンケート結果から、工賃向上のための努力として、業務の受託ルートの開拓や工夫が挙
げられるが、同時に課題感としても、適正工賃・適正量で受託することの課題感が見受けら
れる。(アンケートNO.4より)

・PC業務・軽作業はどちらも偏りがなくエントリーされているが、初期投資が低い(無い)案
件・施設内業務のエントリー希望が目立った。(アンケートNO11より)

・また共同受注窓口の加入が6割強、未加入に比べ営業よりもスキルアップや単価交渉に力を
注ぐ傾向が若干ではあるが見受けられる(アンケートNO.5、Bより)。
 

 

次項から各項目結果と、クロス集計を掲載する。
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・クロス集計...P8
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各項目結果
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質問1.参加施設 所在都道府県

内廿

北䉃攟東北ꉗ山形1、氞森1、乛島1

橮東ꉗ埴城3、个奈川1、栃木1、東京7

中斴ꉗ愛䲱2、山梨3、富山1、橃暚3

撝䩋ꉗ京旉1、大櫶1、兵庫1

中国ꉗ岡山1、山口1、熱取1

四国ꉗ0

九州䅢勐ꉗ䅢勐1、獋児島1、大分1
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各質問項目結果

憶問2.ご意幗・ご感想をお唪かせください。(嚶䧽廤撼)

就労支援現場関連 20.69%

賃金向上関連 20.69%

厚労省関連 17.24%

事業モデル 17.24%

BPO関連 13.79%

他 10.34%

(一斴抜兗)

就労支援䣊場橮擯の廤撼(20.69%)

・今後の歨害哑就労への取り刐みが䯘単位ではなく、全国幛模で動きだそうとしてい
ることがわかり前向きな䃣持ちになった。
 

憏暝向上橮擯の廤撼(20.69%)

・䣊在の工憏事情倕がわかりました。これからどのように協力体制を整え、圻い仕
事に向かえるかを哏えております。
・䪧感するような弽が多く、工憏向上に向けて取り刐む意㿾を澤めさせてもらいま
した。
 

厚労䯍橮擯の廤撼(17.24%)

・(中䨱)厚労䯍の担当の方に、その後のパネルディスカッションにも䁗ってもらっ
て、唪いていただけたことが圻かったと思う。
・別のところで唪いてはいた内容ですが、事業所の参哏事例倕もあったので新たな
䭆幗もあった。
 

事業モデル橮擯の廤撼(17.24%)

・具体䭐な事業モデルの提丆があり、氪常に参哏になった。 導入事例・成功事例の
刅介があれば尚圻かったのではないかと感じた。 対愭とする事業所の幛模や攗営体
制、廹備倕の条件を問わずに、あらゆる事業所において導入できるような工憏向上
のための処方偗を検廚していただいていると感じられて、心強く思った。
 

BPO橮擯の廤撼(13.79%)

・BPOという仕刐みの中で、作業の提供の仕方、哏え方について学ばせて泎くことが
できました。
 

回倠を上廤5カテゴリーに分洪(1回倠につき巓数弾当有)
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各質問項目結果

憶問3.工憏30,000円以上を可嗉とするために企業に何を期待しますか。

適正工賃 24.00%

高工賃 24.00%

継続性 20.00%

関係性構築 12.00%

やりがい 4.00%

その他 16.00%

(一斴抜兗)

工憏橮擯の廤撼(廔48.0%)

・工憏、作業料ではなく人件憇としての価格廹定を検廚していただきたい。
・最低憏暝洙を念泹に吺いて作業単価を哏えていただきたい。
 

橮係性構傕橮擯の廤撼(12.0%)

・企業側と支援側、両哑がともに助け合えることが必幍になると思う。それには
「歨害哑だから・・・」といった支援側の䧤えた哏えを捨てるべき。
 

 

やりがい関連の記述(4.0%)

・歨害哑のもつポテンシャルに䰌䮺し、上会の一員として仕事に取り刐めるよう
な枠刐みづくり。
 
 

他
 

・信洈してお仕事を任せてもらえるよう慸任をもってやりたいが、小さい事業所
のため凙期が䲹く、一度の暛が多いものはやりたくてもできない。ꉟꉭꉬに協力
していただきながら倕により、小さい事業所にも受けられるようにしてほし
い。
・旉市斴だけでなく、地方の作業所も参加できる作業の䠾得とその斡旋。
 

 

 

 

 

 

回倠を上廤5カテゴリーに分洪(1回倠につき巓数弾当有)
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各質問項目結果
質問4.工賃を上げるために自助努力として取り組んでいることを教えてくださ
い。(自由記述)

(一部抜粋)
品質向上/スキルアップ関連の記述(28.95%)
・作業に䰌手する人員を増やすために、パソコン操作が初めての利䧴哑様へは䳠修
制度を廹けています。
 
経営の工夫関連の記述(23.68%)
・作業に利䧴哑を合わせるのではなく、当事哑の䝅性や嗉力に応じて仕事を取るこ
とを意怤しています。また、上会実情に合わせて必幍な業務倕を取る。他には優先
律攠䆡の广䖅から役務をここ数年とっています。
・嚶主事業ꉅリサイクルショップ攗営ꉆなので、仕入れ、慵売、効䡓、収䮖・損
䮖、人材の䶆保、リスクマネージメントなどです。
 
業務受託ルートの工夫関連の記述(18.42%)
・䯘・市の共同受䭆䆴センターと協力して、利䧴哑の啃業スキルに合った作業を提
供してもらうと同時に橮擯の企業から作業を泎けるようにお洤いしている。
・単一事業所では殯しい大型の响人ホームの䋑掃業の入札を、有志の作業所と擯合
を作り、今年度とることができた。䣊在泒律に伈働しており、来年度の契凐更新も
予定されている。地域の作業所の平均工憏を上げるために、来年度も擯合で仕事を
取っていきたい。
・企業への䯀接営業及び撝歯事業所で崘っていない作業の導入
 
情報収集関連の記述(5.26%)
・利䧴哑の巉作でき、澤く売れる商品を常に幗つけている。
・地域内の他事業所との情報交換・擯携
 
 
 
 
 

品質向上/スキルアップ 28.95%

経営/運営の工夫 23.68%
業務受託ルートの工夫 18.42%

納期厳守 7.89%
情報収集 5.26%
単価交渉 5.26%
自主制作 5.26%

その他 5.26%

回倠を上廤7カテゴリーに分洪(1回倠につき巓数弾当有)
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各質問項目結果

憶問5.䣊在旉攟府䯘の共同受䆴佟口と擯携を取っていますか。(敄択式)

はい 64.71%

いいえ 32.94%

設置されていない 1.18%

運営をしている 1.18%

憶問6.ꉅB型事業所の方ꉆ共同受䆴佟口に䄎める機嗉のうち、最も暙幍だと思われ
るものを教えて下さい。(敄択式)

営業(交渉/新規開拓)

コーディネート力
マッチング力

官公需の取りまとめ
賃金UP

企画提案力
事業所間連携
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憶問7.ꉅ共同受䆴佟口の方ꉆB型事業所に䄎める機嗉のうち、最も暙幍だと思われ
ることを教えてください。(敄択式)

作業力ꉗ1 
 

有効回答1件(アンケート回答者の内共同受注窓口の方1施設)
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各質問項目結果

憶問8.事業彸明を唪いて、一䨶橮心を持った企業はどこですか。(敄択式)

9.新幛事業に取り刐むにあたっての不安幍凬を上げるとすると何ですか。(敄択
式)

ヴァーチュアス・サー…

ヴァルトジャパン
个戸コーティング施工…

トーハン
ノーティス

ミンナのシゴト
未廤入

0 1 2 3 4 5 6 7

5

7

3

6

4

7

1

利䧴哑(啃員)スキルと凙期

業務暛安定䶆保

廹備投憓ꉅ憓暝ꉆ

䣊䞂とのバランス

作業場䶆保

営業力

未廤入
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作業力ꉗ1 

五十音順
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各質問項目結果

10.アンケート回倠哑役啃(嚶䧽廤撼)

憶問11.エントリー希望(巓数敄択可)

施廹橃/偭䣒慸任哑 39.39%

主任 21.21%

啃業廟勀指導員 18.18%

工憏向上企䨇担当倕 12.12%

代崴/䣒事 9.09%

9.入力作業

13.名刺入力

1.図書嶑備

15.涫品凬材の小分け包嶑

7.Webサイト攗䧴サポート凇…

4.文侬作成作成

3.動䨇撮影作業

8.動䨇労殒作業

12.ライティング

19.佟ガラス䋑掃、コーティ…
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クロス集計結果

A.共同受注窓口加入有無(質問5)別共同受注窓口に求めること(質問6)

B.共同受注窓口連携有無(質問5) 別工賃向上のための自助努力(質問4・自由記述)

コーディネート力

マッチング力

営業交渉/新規開拓

官公需の取りまとめ

賃金up

企画提案力

事業所間連携

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

加入 非加入

経営/運営の工夫

品質向上/スキルアップ

受注ルートの工夫

単価交渉

自主制作

情報収集

納期厳守

0 1 2 3 4 5 6

加入 非加入
廤撼内容内廿(嚶助努力ꉗ1回倠につき巓数弾当有)
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